
 

  1رياضي و آمار 

، »1«هـاي   هاي در گزينه هاي گردآوري داده ـ تمام موارد بيان شده در مورد روش» 2«گزينه  -1
نادرسـت اسـت،   » 2«گزينـه  باشند. فقـط   مطابق مطالب كتاب درسي درست مي» 4«و » 3«

  چون هميشه اطلاعات ثبتي در اختيار آمارگير نيست.

  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

  ها: گيري نسبتي است. بررسي گزينه متغير كمي با مقياس اندازه» روي مدت زمان پياده« ـ» 4«گزينه  - 2

  متغير كيفي ـ مقياس ترتيبي»: 1«گزينه 

  اي متغير كمي ـ مقياس فاصله»: 2«گزينه 

  متغير كيفي ـ مقياس اسمي»: 3«گزينه 

كتاب درسي مراجعـه   80گيري صفحه  هاي اندازه تر به مبحث مقياس * براي توضيحات بيش
  شود.

  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  -3

  
4  تعــداد كوهنــوردان زن در نمونــه (شــهر)2
10 ــه 5  تعــداد كــل اعضــاي نمون

  نآماره كوهنوردان ز

  دهد. آيد نشان مي دست مي صورت زير به پارامتر كوهنوردان زن را كه به» 4«گزينه 

  
16  تعداد كوهنــوردان زن درجامعــه آمــاري (كشــور)8
38  تعداد كــل اعضــاي جامعــه19

  پارامتر كوهنوردان زن

  ها) (دشوار) ـ گردآوري داده 1(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

  فرض كنيم، داريم: xـ اگر نمره فيزيك را » 2«گزينه  -4
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  ـ معيارهاي گرايش به مركز) (متوسط) 2با تغيير) (فصل سوم ـ درس  91(سراسري ـ 

هـاي بعـد از آن بـا تعـداد      ها، مقـداري كـه تعـداد داده    ـ پس از مرتب كردن داده» 4«گزينه  -5
رابـر بـا ميـانگين    ها زوج باشد ميانه ب هاي قبل از آن برابر است، ميانه است اگر تعداد داده داده

  كنيم: ها را مرتب مي دو داده وسطي مرتب شده است. ابتدا داده
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  ـ معيارهاي گرايش به مركز ـ ميانه) (آسان) 2(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

ها زوج است، پس ميانه برابر با ميانگين دو داده وسـطي مرتـب    ـ چون تعداد داده» 3«گزينه  -6
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  ميانگين

  ـ معيارهاي گرايش به مركز ـ ميانه ـ ميانگين) (متوسط) 2(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

هاي مرتب شده قبل از ميانه، يك ميانه حساب كنيم همان چارك  ـ اگر براي داده» 1«گزينه  -7
Q)اول Q)هاي بعد از ميانـه چـارك سـوم    همين صورت ميانه داده است و به 1( خواهـد   3(

Q)بود. چارك دوم   همان ميانه است. 2(

R max min    19 4 دامنه تغييرات15

 
, , , , R    8 10 12 16 18 18 8   بعد از حذف10

  دست آوردن درصد كاهش دامنه تغييرات: به
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  ها) (متوسط) ـ معيارهاي پراكندگي ـ چارك 3با تغيير) (فصل سوم ـ درس  1401(سراسري ـ 

  كنيم: ها را مرتب مي ـ ابتدا داده» 3«گزينه  -8

 
IQR Q Q    3 1 44 29   دامنه ميان چاركي 15

  ـ معيارهاي پراكندگي ـ دامنه ميان چاركي) (متوسط) 3س (اكبري) (فصل سوم ـ در

 Aهاي گـروه   تر از انحراف معيار داده بيش Bهاي گروه  ـ چون انحراف معيار داده» 2«گزينه  -9

 تر است.  بيش Bهاي گروه  است، بنابراين پراكندگي داده
  ـ معيارهاي پراكندگي ـ انحراف معيار) (آسان) 3(اكبري) (فصل سوم ـ درس 

  نامند. شود، واريانس مي صورت زير تعريف مي ـ توان دوم انحراف معيار را كه به» 3«گزينه  -10
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  ـ معيارهاي پراكندگي ـ انحراف معيار) (متوسط) 3(اكبري) (فصل سوم ـ درس 


